МАТЕМАТИКА. 4 КЛАС
ТЕМА. Знаходження дробу від числа. Задачі на занходження дробу від

              числа.

МЕТА: вчити розв’язувати складені задачі, які включають знаходження дробу від числа; удосконалювати навички швидкого усного рахунку; закріплювати вміння  учнів розв’язувати задачі на занходження площі прямокутника; розвивати математичне мислення, увагу, кмітливість; виховувати старанність і працьовитість. 

ОБЛАДНАННЯ: картина замку, картки (лісові горішки) для усного разунку, картки (ключі) для самостійної роботи, записи на дошці, короткі записи задач.

ХІД УРОКУ

Організаційний момент


- Добрий день, діти. Сьогодні на уроці нас запрошує на бал Його Величність Дріб. Щоб потрапити до його казкового палацу, ми маємо подолати всі математичні перешкоди. Але спочатку згадаємо, хто він такий, цей математичний красень, хто зобразить його?


(Діти записують дроби на дошці).

· Як називається число під рискою? (знаменник)

· Що вогно показує? (на скільки частин ділиться ціле)

· Як називається число над рискою? (чисельник)

· На що воно вказує? (яку кількість частин взяли)

· Ми згадали про дріб. Отож, в дорогу!
1. МАТЕМАТИЧНА РОЗМИНКА

· Дорога до замку далека, спершу треба перейти через ліс. А в лісі, як відомо, на нас чекає багато пригод. Ось перша. Білочка просить допомогти зібрати їй у кошик лісові горішки. А горішки не прості, кожен має задачку. Ваше завдання розв’язати її і покласти до кошика.

(Діти беруть картки у вигляді лісових горішків і розв’язують завдання (диференційовані) типу: знайти ½ від 1хв, 5/6 від 1 хв і т.д. працюють усно).

· Молодці, впорались із першим завданням. Далі наш шлях проходить через густий темний ліс. Пройти через нього можна лише зачарованою стежкою. Щоб її розчарувати, треба стрілочками з’єднати рівні величини.
52м                                 63хв

4т 5кг                              120т

27дм                                5200см

120000кг                         1дм 4см

1год 3хв                          2м 7дм

14см                                135хв

6750кг                             4500кг

2год 15хв                        380хв

6год 20хв                        67ц 50кг

2. ПЛОЩА

· Через гори, через долини поспішаємо ми до прекрасного принца. Вдалині вже видніється чарівний замок, а навколо простягаються грядки, поля. По одну сторону дороги – цвіте пахуча гречка, по другу – просо. Ми ступили до володінь Його Величності Дробу. І щоб перейти поле, повинні розв’язати задачу.

Задача № 911.


Площа поля становила 86000м2. Частину цього поля у вигляді прямокутної ділянки зі сторонами 320м і 100м засіяно гречкою, ¾ решти засіяно просом. Яку площу поля засіяно просом?

· Яка  форма поля? (прямокутна)

· Як знайти площу прямокутника? (довжину помножити на ширину)

· Яка площа всього поля? (86000м2)

· Які культури ростуть на полі? (гречка й просо)

· Чи відома площа відведена під гречку? (ні)

· А можна її знайти? (так, треба 320 помножити на 11, тобто довжину на ширину)

· Знаючи площу поля, засіяногогречкою, можна відразу знайти плорщу поля, засіяного просом? (ні, спочатку треба знайти решту поля, тобто від усієї площі 86000м2 відняти площу поля гречки)
· А як знайти ¾ решти? (треба число – решту поділити на 4 і помножити на 3)

· Все відомо, запишіть розв’язання задачі в зошити.

1) 320 · 100 = 32000(м2) – площа поля гречки;

2) 86000 – 32000 = 54000 (м2) – решта поля;

3) 54000 : 4 · 3 = 40500 (м2) – площа поля проса.
3. МІСТОК
· Перейшовши через поле, ми спустились вниз, де виспівує повноводий струмок. Постає проблема, як перейти, не замовчивши ніг?

На допомогу приходить нова задача. Ми можемо побудувати місток, адже маємо аж три дошки, дві з яких потрібно обрізати, щоб отримати кладку.

Довжина першої дошки 12м, друга має становити 5/6 першої, а третя ¾ від першої. Знайти довжини другої і третьої дошок.

· Візьміть лінійки, накресліть відрізок  АВ – 12см.

А                                                                                                   В
                                               12см

· Як знайти 5/6 від АВ? (12 : 6 · 5 = 10)

· Накресліть відрізок СД, довжиною 10см.

С                                                                                   Д
                                        10см

· Як знайти ¾ від АВ? (12 : 4 · 3 = 9)

· Побудуйте відрізок ОМ – 9см.

О                                                                          М

                                  9см

ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА

· Довго йшли, пора б і відпочити, розім’яти м’язи ніг, рук, бо чекають вас ще нові випробування.

4. ГОСПОДАРСТВО
· Ось ми вже й на території замку. Зайшли на господарський двір. І чого тут тільки немає: і корови, і вівці, і свині з поросятками. А далі – пташиний двір. Там і крячуть, і ґелґочуть, і кудкудакають. Які птиці там є?

· Так, це гуси, качки, кури. А разом всіх 8420 птахів. Його Величність Дріб поставив нову задачу. Треба дізнатись, скільки окремо всіх птахів кожного виду.

Задача № 910.

На птахофермі було 8420 птахів: кури становили 3/5, гуси – ¼ усіх птахів, а решта – качки. Скільки на птахофермі було окремо курей, гусей, качок?

(Проводиться  аналіз задачі, діти записують у зошити розв’язання задачі).

1) 8420 : 5  · 3 = 5052 (п.) - кури;

2) 8420 : 4  · 1 = 2105 (п.) – гуси;

3) 5052 + 2105 = 7157 (п.) – кури і гуси разом;

4) 8420 – 7157 = 1263 (п.) – качки.

5. КЛЮЧІ (Самостійна робота)

· Пройшовши господарський двір, ми потрапили на прекрасну площу перед замком. Яка тут краса! На клумбах цвітуть квіти, їх аромат заполоняє і п’янить. Величні шпилі замку стрімко підносяться в небо. Замок манить до себе ніжною мелодією флейти, яка долинає із середини. Але що це? Ввійти неможливо – двері зачинені. А збоку – ключі. Увійде той, хто виконає завдання, подані на ключах.

            (Завдання диференційовані)

Жовті ключі – до 72 додати 2/3 його. (72 : 3· 2 = 28; 72 + 28 = 100 )

Сині ключі – до 72060 додати 3/6 від його. (72060 : 6· 3 = 36030; 

72060 + 36030 = 108090)

Червоні ключі – від 45162 відняти 7/9 його. (45162 : 9 · 7 = 35126;        45162 – 35126 = 10036)

ПІДСУМОК УРОКУ
· Ось ми потрапили до замку. До нас, усміхаючись, підходить Дріб, дякує, що ми добре вивчили його, вміємо розв’язувати задачі, запрошує всіх повеселиться.

ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
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